DNK?201-1415B-1C

1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagmtisi
s =te % ise s = s,4, oldugunda t =7

Q2w b)l/w w d)1/2w €)0
s=te

SO 1 -tw)=0
v=_=e w) =

t=1/w

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivme-hiz bagintist  a = v?,
Vo =2 Ve s, =0 olduguna gore hiz-
konum bagintisi, v(s) =?

a)lns? b)lns c)e’ d)2e° e)higbiri

a=7v?
Esitligin her iki yan1 zamana gore
tiiretilirse:

dv dv

vV—=v? > ds =—
v

ds

N Udv
Jos= L5

So Uov
s—5y=Inv—Iny,

s—5,=Inv/y,
v =1,e°7% - v = 2e°

5. Sekildeki konumda iken ipteki kuvvet
sarkacin agirligina esit ve ivmenin ip
dogrultusundaki bileseni a,, ise a,,/g =?
H : d’Alembert

0
a2 b1l L30
d)1/4 €0
TTRL30°
T=W

T — W cos 60° = ma,,
mg — mg cos 60° = ma,
1—cos60° =a,/g

a, 1

g 2

3. Diizlemde r =6 yoriingesinde 6 =t
bagintisiyla hareket eden bir maddesel
noktanin t = 1 iken hizi1 v =?

av2 b)v3 o1 d)2 e)3
B =71, + 10,
%_drdenrde%

VEaeart T T arte

V=14t

4. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz-konum bagmtist v(X) =1/x
seklinde veriliyor. Maddesel noktanin
x=1 konumundan x=3 konumuna
giderken gecen siire hangisidir?

Q16 b)l3 12 d1 e

dx
dt = —
v
t2 dx 3 1
At = —=| xdx==(3%-1?%)
e v 1 2
1

6. Cekicinin agirlign 5W, romorkun yiik
ile birlikte agirhigi 25W dir. Cekici
kaymaksizin en ¢abuk g/30 ivme ile
yavaslayabildigine gore ¢ekici ile zemin
arasindaki stirtiinme katsayis1 p, =?
Romork ile ¢ekici arasindaki ¢ubuk yola
paralel ve iki wucundan mafsallidir.
tana = 3/4, Uromorr = 0.

a)3

b) 1/4
c)5

d) 19/4
e)0

sina = 3/5,cosa =4/5

Cekicinin N dogrultusunda hareket
denklemi (d’ Alembert ilkesi):
N—-5Wcosa=0 — N=4W
Sistemin siirtiinme kuvveti dogrultusunda
hareket denklemi (d’ Alembert ilkesi):

30W
UN — 5W sina — 25W sina =

a

Sonug olarak verilen ivme degeri dikkate
alindiginda:

3
4p=30z=1 > pu=19/4

7. Yercekimi etkisinde a ivmesi ile

hareket etmekte olan sistemde yatay
siirtlinme
ile

diizlem ile blok arasindaki
katsayist g =1/5 ve makara
slirtiinmesiz olduguna gore a/g =?

ip

a0
dy1

b) 1/5
e)5

c) 1/2

D’Alembert ilkesi:

2 T, a T
[2n}— #ﬂ]
2uw
W,a

Ilk serbest cisim diyagramindan:

T —2uW = 2ma

Ikinci serbest cisim diyagramindan:
W —-T=ma

Ortak ¢oziim:
(1-2uw)W =3ma
a 1-2u 1

g 3 5

8. Her birinin kiitlesi 3m olan maddesel
noktalar orantili yaylar ile baglidir. Diisey
yaylar 3, yatay olanlar ise 4 birim
uzunluktadir. Maddesel noktalarindan
birine F = 4mg kuvveti etkiyen sistemin
kiitle merkezinin ivmesi ag ise ag /g =?

a) Bilinemez

b) 1/12 P

c)1/7 — o0
d)1/4 o sel
e)1/3 O==---20

d’Alembert ilkesine gore:

Fdls = lef
dmg = (4 X 3m) X a;
- ag/g=1/3

9. Carpisan iki cisim arasindaki etki—tepki
kuvveti zamanla sekilde verildigi gibi
degisebilirmi? Degisebilirse  carpisma
katsayist e =?

a)1/4
b) t/4
c)4/m
d)3/m
e) degismez

T (12
Lt _3(3) _1
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10. Siirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hiz1 v,
iken digerleri duragan haldedir. ilk iic
misket arasi ¢arpigma tam plastik olup,
son ¢arpigsma tam elastiktir. Son misketin
garpigma sonrasi hizi vy, olduguna gore

vy /vy =7
v
............ O_I’OOO
3m 3m 4m 5m

a)2/3 b)11/5 ¢)2/5 d)3 e)2

Ilk {i¢ misketin (tam plastik) garpigmasi
sonrast toplam momentum 3muv; olur.
Ikinci carpisma sonunda hiz, v:

3mv; = 10mv - v = Evl

Son garpigmada momentumun korunumu:
3mv; + 0 = 10mv’' + 5muy,
- 3v; = 10v' + 5y,
Carpigma katsayisi e = 1:
v, — v

v-0
- 3v; = 10v, — 10V’
Son ifade 6ncekine eklenirse:

6v, = 15v,
v, 2

- — ==
v; 5

12. Orantili yay Kkatsayisi k, agirhk W
olduguna gore toplam potansiyel enerjinin
minimum oldugu x =? f=kx

a) —Wk

b) Wk

c)-W/k

dW/k

e) Higbiri

Vngrav"'Vyay kx

3 kx? - l'
V__WX+T W X
dV— W+kx=0 =W/k
i x=0-x=W/

11. Maddesel noktalardan ilkinin hiz1 v,,
digerinin ise sifirdir. Carpisma katsayisi e
dir. Sistemin ¢arpisma oncesinde kinetik
enerjisi T;, sonrasinda ise T, olduguna
gore T, /T, oranmin alabilecegi en kiigiik
deger hagisi olur?

3mv, 3mvg =0

____O_._----O_»

a)3/5 b)l2 o3 d1i5 €o

Momentumun korunumu:

3mv, = 3mv, + 3mvg

- v, =v,+vp

Carpigma katsayist:

En biiyiik enerji kaybi tam plastik

carpismada gerceklesir, e = 0.
vp — Uy

- Vg =V,

e=—
Up — Vg

Ortak ¢oziim:
! ! ! !
vy = 2v,) = 2vp > vA=vB=§vA

Kinetik enerji:

_ 3mvj
T2

_ 6mvj <1)2
S IRY
T, 1

13. F = Axi+ B(x + y)j + Cyzk
kuvvetinin konservatif olmasi i¢in hangi
sabit ya da sabitlerin sifir olmasi
yeterlidir?

a)A b)B ¢)C d)AveB e)BveC

Kuvvetin konservatif olma kosulu:

OF; _0F,

an_axl‘

F,=Ax

F,=B(x+y)

F, =Cyz

0F, 0K
—=-—250=B->B=0
dy 0

0F, O0F,

oz ox 0 0=0

dF, oF,
—=—-20=Cz->C=0
z 0y

14. A ve B maddesel noktalarinin hizlari
t =0 amnda sirasiyla v, =3v/2 ve
vg = 0 olup yay kuvveti sifirdir. Orantili
yay kiitlesizdir. Yay boyunun en fazla
uzama (ya da kisalma) miktar1 x,, ile
gosterilirse x2, =?

f=kx
p? =k/m Va 2m m
....... _»O/\/\/\O
A kB
a) pv
b) 2p?/3v?  c)3v?/2p?
d) 2p/3v e) 3v/2p

Sistemin Kinetik enerjisi:
1 1
T=T;+T' E(Zm)vgz + EZmU’Z

Momentumun korunumu:
Ymv = sbht
Kiitle merkezinin hizi:

Em)vg = xmv

v
3my; = 2m7+ 0

- v;=v - T;=sbt
! ! U
Va=Vs— Vg _)UAZE
Vp =Vp— Vs — Vp=—V

Enerjinin korunumu:

(Te +T)+Vy =T +T3) + 1,

ya da

T+V,=T,+ 1,

Baslangigta yay kuvveti olmadigi i¢in
V=0

Kinetik enerji sifir olursa potansiyel enerji
en biiyiik degeri alir:

T,=0

Sonug olarak:

T/ +0=0+1,

- T/ =V,

Buradan:

1 2 1 )2
E(Zm)vA +Emv3 =

2 (;)2 + (—v)?

k
mm



Baska ¢6ziim yolu:

H : Titresim konusu, v,, = px,,
Baslangi¢ aninda yay uzamasi sif oldugu
icin goreceli hizlar en biiyliik mutlak
degere sahiptir.

A-G dikkate alinirsa, vy = v/2:
(U)Z_k/3 2 2 _3172

== Xm 2 Xm

2 2m T 2p?
B-G dikkate alinirsa, vy = —v:
2k /3 3p2
v? = X2, - x% = 27

Baska ¢6ziim yolu:
Boyut analizi yapilirsa sadece ¢ sikkinin
dogru oldugu goriiliir.

15. Hangisi yanlig?

a) I¢ kuvvetlerin impulslar1 toplanm
stfirdir.

b) Agisal momentum korunsa da dogrusal
momentum korunmayabilir.

€) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin isleri toplamui sifirdan farkl
olabilir.

d) i¢ ve dis kuvvetler korunumlu ise
toplam enerji de korunur.

e) D’ Alembert ilkesi kinematik ifadedir.



